
Ministr vnitra Lubomír Metnar jednal v
Berlíně se spolkovým ministrem vnitra o
migraci a bezpečnosti
25.2.2026 - | Ministerstvo vnitra ČR

Migrace, konkrétně návratová politika a další kroky k omezení nelegální migrace. To byla
hlavní témata jednání ministrů vnitra Česka a Německa. Česko představilo své priority ve
zmíněných oblastech a oba ministři potvrdili dobrou úroveň spolupráce mezi oběma státy.

Ministr vnitra Lubomír Metnar jednal dnes, 25. února 2025, v Berlíně se spolkovým ministrem vnitra
Alexandrem Dobrindtem. Hlavním tématem jednání byla migrace a nutnost účinných kroků proti
nelegální migraci včetně návratové politiky.

Ministr Metnar seznámil německou stranu s postojem české vlády, která považuje boj proti nelegální
migraci za klíčovou prioritu. Ministr německého kolegu informoval, že Česko využívá změny
migrační politiky EU ke zpřísnění azylové legislativy na národní úrovni a že zároveň dlouhodobě
zastává názor, že povinná solidarita není řešením.

„Boj proti nelegální migraci je pro naši vládu zásadní. Potřebujeme rychlé a funkční
nástroje, které povedou k reálnému omezení nelegální migrace. Podporujeme také rychlé
dokončení evropské legislativy v oblasti návratů a vymezování bezpečných zemí.
Upřednostňujeme zrychlení řízení a důsledné návraty osob, které nesplňují podmínky pro
pobyt,“ uvedl ministr vnitra Lubomír Metnar.

Připomněl také, že Česko prosazuje další změny na evropské úrovni a hledá řešení, která bude
možné rychle uplatnit v praxi, včetně možnosti zřizování návratových center mimo území EU.

Dočasná ochrana

Významnou část jednání tvořila otázka dočasné ochrany uprchlíků z Ukrajiny. Česko nadále čelí
vysokému počtu nově příchozích, přibližně 6 000 osob měsíčně. Proto jsme německou stranu
informovali, že podle nás je nutné otevřít debatu o úpravě dalšího nastavení dočasné ochrany. Dle
Lubomíra Metnara Česko zastává názor, že je třeba zvážit omezení jejího rozsahu, například z
hlediska geografického původu nebo dalších kritérií. V tomto ohledu však ministr vnitra zdůraznil
potřebu koordinace s dalšími státy.

Pokud jde o kontroly na společných hranicích, česká strana ocenila snahu minimalizovat jejich
dopady. Prioritou však zůstává zajištění plynulé přeshraniční dopravy bez negativních důsledků pro
občany a pro výměnu zboží.

Oba ministři na závěr potvrdili zájem zahájit expertní jednání o nové smlouvě o spolupráci
hasičských záchranných sborů, která má nahradit stávající smlouvu o vzájemné pomoci při
katastrofách a velkých haváriích z roku 2000.
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